

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Сегодня — 32-я годовщина Советских Вооруженных Сил.

Весь советский народ горячо приветствует доблестную Советскую Армию и Военно-Морской Флот.

Да здравствуют Вооруженные Силы Советского Союза!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед — наш вождь и учитель великий Сталин!



Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

В честь 32-й годовщины Советской Армии

ТАЛЛИН. В ознаменование 32-й годовщины Вооруженных Сил Советского Союза в столице Эстонии, в Тарту, Пярну, Нарве и других городах открылись выставки, рассказывающие о боевом пути Советской Армии, о героях Великой Отечественной войны. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях проводятся торжественные собрания. В городских и сельских клубах и агитпунктах выступают участники Великой Отечественной войны. Повсеместно проходят соревнования стрелков и спортсменов, посвященные знаменательной дате.

На стахановской вахте демобилизованные войны показывают образцы высокопроизводительного труда. Рекордных показателей проходили горных выработок добился в эти дни участник Отечественной войны — кандидат в депутаты Верховного Совета СССР, лучший проходчик шахты «Кукрус» Георг Олар. Его дневная выработка составляет 250 процентов.

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Как всенародный праздник встречают 32-ю годовщину Советской Армии металлурги и горняки Северного Урала. Во дворах культуры Серова и Красноуральска, в рабочих клубах Нижнего Тагила открылись фотовыставки, посвященные славной истории Вооруженных Сил страны социализма, ее организаторам и вождям — В. И. Ленину и И. В. Сталину. В цехах Серовского и Ново-Тагильского металлургических заводов, в шахтах и карьерах Высокогорского рудопредприятия, на Уралавтозаводе, на избирательных участках состоялись собрания и беседы, посвященные знаменательной дате.

В подарок советским воинам уральцы выплавляли сотни тонн сверхчистого металла.

ТЮМЕНЬ. В городах и селах области широко развернулась подготовка к 32-й годовщине Советской Армии. На предприятиях и в учреждениях городов, на лесных участках, в рыболовецких и охотничьих бригадах, в колхозах, совхозах проводятся беседы о великих подвигах Советской Армии, о гениальной воле и полководца — товарище И. В. Сталине.

Организуемые встречи избирателей с Героями Советского Союза, участниками гражданской и Великой Отечественной войн.

ГОРЬКИИ. С большим патриотическим подъемом встречают трудящиеся города Горького и области День Советской Армии. В клубах, домах культуры, на избирательных участках, в учебных заведениях устраиваются торжественные собрания и вечера, посвященные юбилею. В организациях ДОСАФР проводятся стрелковые соревнования. Библиотеки организовали книжные выставки, посвященные Вооруженным Силам СССР. В кинотеатрах города и области демонстрируются кинофильмы о героической Советской Армии.

АЛМА-АТА. Тысячи демобилизованных фронтовиков трудятся на предприятиях столицы Казахстана. Они встречают День Советской Армии новыми трудовыми успехами.

Два боевых ордена и четыре медали украшают грудь бригадира слесарей завода тяжелого машиностроения Петра Зуева. В дни предвыборной трудовой вахты он начал выдавать продукцию в счет 11-й годовою нормы.

Широко известностью пользуются на предприятиях Казахстана термист механического завода Министерства электростанций Шарбабин — демобилизованный сержант Советской Армии. Он первым в Казахстане выполнил 22-ю годовую норму. Сейчас стахановец выработывает более 3-х заданий в смену.

ВЫСТАВКИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ЮБИЛЕЮ

КИЕВ, 21 февраля. (ТАСС). В Государственной дубинной библиотеке УССР открылась выставка, посвященная 32-й годовщине Советской Армии. Представлены книги, журналы, фотодокументы, рассказывающие об истории Вооруженных Сил Советского Союза, о важнейших боевых операциях, проведенных под руководством великого Сталина.

СТАЛИНАБАД, 21 февраля. (ТАСС). Трудящиеся Таджикистана широко отмечают 32-ю годовщину Советской Армии. Около 40 тысяч юношей и девушек участвуют в пешеходных. В областных центрах республики проходят соревнования по национальному виду спорта — борьбе, шахматно-шахматные турниры, стрелковые соревнования.

В Государственной публичной библиотеке имени Фирдоуси, в Республиканском историко-краеведческом музее, клубах, вузах, школах и библиотеках открыты книжно-иллюстративные выставки, рассказывающие о героическом пути Советских Вооруженных Сил.

ВЛАДИВОСТОК, 21 февраля. (ТАСС). Сегодня в частях Приморского военного округа проходит торжественное собрание, посвященное 32-й годовщине Вооруженных Сил СССР. В домах офицера, библиотечках и солдатских клубах открыты выставки, посвященные празднику. Специальную программу в честь Советской Армии подготовили окружная драматическая труппа и ансамбль песни и пляски округа.



Министр Вооруженных Сил Союза ССР Маршал Советского Союза А. М. Василевский.

ПРИКАЗ Министра Вооруженных Сил Союза ССР

23 февраля 1950 г. № 21 г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня Вооруженные Силы празднуют тридцать вторую годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Созданные коммунистической партией, ее великими вождями Лениным и Сталиным, Советская Армия и Военно-Морской Флот в суровых боях за свободу и независимость социалистической Родины доказали, что они являются надежным стражем государственных интересов Советского Союза.

Поздравляю солдат и матросов, сержантов и старшин, офицеров, генералов и адмиралов с тридцать второй годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Желаю всему командному и рядовому составу Армии и Военно-Морского Флота новых успехов в дальнейшем совершенствовании своей боевой и политической подготовки.

В ознаменование славной годовщины приказываю: Сегодня, 23 февраля, пронести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях — Ленинграде, Сталинограде, Севастополе и Одессе двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют Советские Вооруженные Силы!

Да здравствует наша могучая Родина!

Да здравствует наша славная большевистская партия!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует вдохновитель и организатор побед советского народа и его Вооруженных Сил — наш великий вождь и учитель товарищ СТАЛИН!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР Маршал Советского Союза ВАСИЛЕВСКИЙ.

Новые песни о Советской Армии

20 февраля в Центральном доме композиторов состоялся вечер военной музыки. Исполнялись новые произведения, созданные московскими композиторами к 32-й годовщине Советской Армии.

Были исполнены: «Солдатское слово» О. Сталлоне, «Москва — Ленин» В. Мурадели, «Ручьи прочь, предатели мира!» А. Островского, «Шли бойцы» Е. Нарковского, «Мы за мир» С. Тулинова, «Вернулся я на родину»

М. Фрадкина, «Русская увертюра» Н. Будашкина, «Азербайджанский марш» О. Никольской, «Торжественный марш» Д. Салиман-Владимирова и другие произведения.

В концерте приняли участие солисты Московской филармонии, Комитета радиодиффузии, Московской эстрады и образованный оркестр Военно-Политической академии имени В. И. Ленина (дирижер В. К. Черкашин). (ТАСС).

Собрания и беседы, посвященные Советской Армии

Трудящиеся Ташкента широко отмечают 32-ю годовщину Советской Армии. На Текстильном комбинате имени Сталина, на электрокабельном заводе, первой обувной фабрике, швейной фабрике «Красная звезда», заводе «Узбексельмаш», в учреждениях и учебных заведениях столицы прошли собрания, беседы и доклады, посвященные 32-й годовщине Советской Армии.

На многих агитпунктах столицы состоялись лекции, посвященные юбилею Вооруженных Сил Советского Союза.

23 февраля в концертном зале им. Свердлова состоится торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций столицы Узбекстана совместно с представителями частей Ташкентского гарнизона, посвя-

щенное 32-й годовщине Советской Армии.

В обстановке огромного политического и трудового подъема встречают 32-ю годовщину Советской Армии трудящиеся гор. Чирчик. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях состоялись беседы, собрания, посвященные юбилею.

На Чирчикском электрохимическом комбинате имени Сталина собрания прошли во всех цехах. С докладами выступили участники Великой Отечественной войны. Они рассказали о славном боевом пути Советской Армии, отстаивавшей честь и независимость первого в мире социалистического государства.

Сегодня состоится общегородское торжественное собрание.

Могучая армия великой Советской державы

Сегодня — тридцать вторая годовщина Советской Армии. С любовью и гордостью отмечают этот день все народы СССР и миллионы трудящихся за пределами нашей Родины.

Советская Армия, вызванная к жизни Октябрьской социалистической революцией, взращенная и выкованная большевистской партией, за 32 года прошла беспримерный героический путь, покрыла свои боевые знамена немеркнувшей славой великих побед. На всех этапах развития социалистического государства она умело и мужественно выполняла свое историческое назначение — победоносно отражала неоднократные попытки иностранных захватчиков поразить нашу страну, ликвидировать ее социалистические завоевания, бдительно охраняла мирный социальный труд советского народа.

В первые годы своего существования армия страны Советов одержала великую победу над объединенными силами иностранной военной интервенции и внутренней контрреволюции. В годы мирного строительства Советские Вооруженные Силы надежно охраняли священные рубежи нашей страны, не раз давали сокрушительный отпор агрессорам, пытавшимся прогнуть ипшными ирешетом границы СССР. Вместе с ростом и процветанием нашего государства росла, мучала и крепла Советская Армия. Социалистический строй дал ей великую и непреодолимую силу. Эту силу, свою богатейшую мощь и высокое воинское мастерство Советская Армия продемонстрировала перед всем миром в битвах против немецко-фашистских захватчиков и японских агрессоров.

Блестящая победа, одержанная в Великой Отечественной войне, явилась величайшим триумфом Вооруженных Сил Советского Союза. Вдохновляемая великими и благородными делами войны, опираясь на могучую поддержку тыла, на помощь всей страны, Советская Армия в ожесточенном единоборстве разбила гитлеровские полчища, водрузила знамя победы над центром международной реакции, каким являлась тогда столица Германии — Берлин. Разгромив фашистскую Германию на западе и империалистическую Японию на востоке, Советская Армия не только отстояла свободу, честь и независимость нашей Родины, но и принесла освобож-

дение народам Европы, спасла мировую цивилизацию.

Весь героический славный путь Советской Армии неразрывно связан с именами В. И. Ленина и И. В. Сталина, с деятельностью созданной ими великой партии большевиков.

Ленин и Сталин стояли у колыбели Вооруженных Сил СССР, воспитали Советскую Армию в духе горячего советского патриотизма, в духе беззаветной преданности социалистической Родине. Мудрое руководство товарища Сталина обеспечило превращение Советской Армии в непобедимую силу, оснащенную совершенной военной техникой, вооруженную самой передовой в мире военной наукой. В году тяжелых испытаний Великой Отечественной войны товарищ Сталин непосредственно возглавил Вооруженные Силы СССР. Сталинскому полководческому гению, советской военной науке, созданной и всесторонне разработанной товарищем Сталиным, обязана наша Советская Армия историческими победами, одержанными в войне против фашистской Германии и империалистической Японии. В руководстве большевистской партии, великого вождя партии и народа товарища Сталина — источник несокрушимой мощи и величия Советской Армии.

Свою 32-ю годовщину Советская Армия встречает в расцвете боевой мощи, тесно сплоченной вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя и гениального полководца товарища Сталина. Она гордо и бдительно охраняет государственные интересы Советского Союза, мирный социальный труд нашего народа. Овеянная бессмертной славой, несущая на своих знаменах идеи мира и дружбы между народами, многонациональная Советская Армия является гордостью и надеждой всего передового человечества.

Занятый героической борьбой за претворение в жизнь послевоенной сталинской пятилетки, советский народ уверен в своей мощи, в несокрушимом могуществе своей армии. Под руководством большевистской партии он одерживает все новые и новые победы во всех областях хозяйственного и культурного строительства и уверенно идет к торжеству коммунизма в нашей стране.

Силы мира, демократии и социализма, возглавляемые Советским Союзом, растут и крепнут во всем мире. Антиимпериалистический демократический лагерь представляет ныне могучую силу, способную обуздать поджигателей новой войны — империалистов США и Англии, рассчитывающих путем войны изменить ход исторического развития, разрешить свои внутренние и внешние противоречия и трудности, завоевать мировое господство.

Однако советский народ знает, что было бы ошибочно и вредно недооценивать опасность новой войны. Исторический опыт учит, что чем безнадежнее дела империалистов, тем больше они неистовствуют, тем более возрастает опасность военных авантур. Вот почему советские люди свою первоочередную задачу видят в дальнейшем укреплении военно-экономической мощи СССР и его Вооруженных Сил — надежного оплота мира во всем мире.

Трудящиеся нашей страны отмечают 32-ю годовщину Советских Вооруженных Сил накануне знаменательного события — выборов в Верховный Совет СССР. Подготовка к выборам вызвала мощную волну политического и трудового подъема, приносящего все новые и новые успехи в борьбе за коммунизм. Эти успехи водружают советских воинов в их боевой и политической учебе, в овладении всеми высотами военного искусства.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советский народ идет к победе коммунизма. Верной порукой его мирного труда служит растущая мощь Советских Вооруженных Сил.

«Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, — говорил в Обращении ЦК ВКП(б) ко всем избирателям, — избиратели будут голосовать за то, чтобы границы Советского Союза и апрель были неприступны для любого врага, чтобы крепки Вооруженные Силы Советского Союза, бдительно охраняющие завоеванный мир и социальный труд советского народа, интересы нашей социалистической Родины».

Слава Вооруженным Силам Советской державы! Слава вдохновителю и организатору великих побед советского народа, любимому и родному вождю, учителю и другу — великому Сталину!

СТАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ ГОР. МОСКВЫ

В авангарде всенародного соревнования

...Кипучей трудовой жизнью живут коллективы многочисленных предприятий Сталинского и Бауманского районов столицы. Каждый день отмечен новыми успехами москвичей, успехами, которые посвящаются Родине, всенародному кандидату родному и любимому Сталину.

Согласие товарища Сталина баллотировать в депутаты Верховного Совета СССР по Сталинскому избирательному округу вызвало высокий политический и производственный подъем.

С чистым сердцем я буду голосовать за товарища Сталина, — заявил молодой механик Московского завода сечено-аналитических машин Валентин Ганюшкин. — Изю для меня в первую очередь это всенародное соревнование.

Каждый рабочий, техник, мастер, инженер стремится сделать своей творческой вклад в фонд послевоенной пятилетки.

Из 49 тысяч деталей состоит табурет — машина, заменяющая труд 80 счетных работников. На 25 километров тянется электротранс, который он обслуживает.

С подлинным пафосом работает коллектив цеха. Выполнение и перевыполнение обязательств в честь выборов в Верховный Совет СССР считается здесь непреложным законом.

Бригада сборщиков реле ежедневно изготавливает комплект электродов для одной машины при задании — два комплекта в три дня. 5-й норм в смену выполняет бригада этой бригады Мужиков, Соколовский, Объянникова и другие.

На доске соревнования можно видеть, что сам бригадир Вдовин дает изю для в день по 6 норм.

Примером стахановского высокопроизводительного труда на заводе десятки, сотни. Выполнение и перевыполнение заданий здесь стало обычным делом.

Весь коллектив завода сейчас несет почетную стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, в честь всенародного кандидата в депутаты — великого Сталина, к которому обращены лучшие мысли и чувства всех тружеников.

Кажется, понятие безграничной творческой инициативы людей труда Сталинского избирательного округа. Везде, начиная с гигантов электротехнической промышленности до мастеров и артелей промышленной кооперации, коллективы предприятий борются за то, чтобы дать стране больше маня, приборов, тканей, товаров широкого потребления, поднять качество выпускаемой продукции, беречь тонны металла, сырья, топлива.

Достоин трудится в дни стахановской вахты подвиги термомеханического завода. Среди передовиков соревнования — инженер Ворошилов, токарь Гудилкин, слесари Куманьков, плавильщик Воеводин. Они работают с огоньком, с патристическим подъемом.

Знамя соревнования высоко поднято на механическом заводе имени Ярославского, на заводе имени Лепсе. Здесь хорошо знают имени стахановцев Королева, Малеева, Румянцев, Цыганова, Голубкова, Баженовой и многих других.

Доблестным трудом прославляют себя кузнецы, слесари, токари, мастера, инженеры, строители. За последние годы выросли Сталинский и Бауманский районы, украсились новыми домами, школами, парками, клубами. Все это сделано руками советских людей, неутомимых строителей, доблестно устранивших родную столицу.

Именились, выросли за эти годы и люди этих московских районов. Они приобрели новые профессии, овладели высотами производственного мастерства, производственной культуры. Они работают и творят, строят, создают, вдохновленные величественной послевоенной программой строительства Москвы, начатой великим Сталиным.

Каждый день приносит новые радостные вести о производственных достижениях трудящихся Сталинского избирательного округа. Стремление быть достойным своего кандидата воодушевляет рабочих, инженеров, техников, мастеров, помогает им выполнять и перевыполнять обязательства, принятые в честь выборов в Верховный Совет СССР, советей к новым и новым трудовым победам во славу Родины.

Регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР В СОВЕТ СОЮЗА

- РСФСР
Московская область. Лихачев Иван Алексеевич, директор Московского автозавода имени Сталина. — по Мытищинскому избирательному округу.
Соловья Мария Алексеевна, врач. — по Серпуховскому избирательному округу.
Леонов Леонид Максимович, писатель. — по Загорскому избирательному округу.
Матвеева Людмила Сергеевна, учительница средней школы гор. Подольска. — по Подольскому избирательному округу.
Лебедев Андрей Дмитриевич, начальник комбината «Мосвоуголь». — по Сталинскому избирательному округу.
Ленинград и Ленинградская область. Байлов Алексей Кондратьевич, старший мастер проточного цеха Кировского завода. — по Кировскому избирательному округу.
Соловьев-Седой Василий Павлович, композитор. — по Свердловскому избирательному округу.
Гребенников Илья Васильевич, академик. — по Московскому избирательному округу.
Тихонов Николай Семенович, писатель. — по Дзержинскому избирательному округу.

В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

- РСФСР
Материцова Мария Прокофьевна, ткачиха Ленинградского прядильно-ткацкого фабрики «Рабочий». — по Ленинградскому городскому избирательному округу.
Митин Марк Борисович, академик. — по Иркутскому избирательному округу.
УКРАИНСКАЯ ССР
Конюченко Прасковья Ивановна, председатель колхоза «Большевик», Придубского района, Черниговской области. — по Черниговскому избирательному округу.
Рыльский Максим Тадеуш, поэт. — по Житомирскому избирательному округу.
Ткачук Марк Яковлевич, председатель исполкома Тернопольского областного Совета депутатов трудящихся. — по Тернопольскому избирательному округу.
Тычина Павел Григорьевич, поэт. — по Киевскому избирательному округу.
Мирошненко Прасковья Ивановна, зоотехник колхоза имени Тельмана, Оболонского района, Полтавской области. — по Полтавскому избирательному округу.
КАЗАХСКАЯ ССР
Сабитова Зулхика Нигметовна, инженер-технолог Балхашского завода. — по Карагандинскому городскому избирательному округу.
Дослаева Балганым, мастер добычи нефти промысла «Вайчунас». — по Гурьевскому избирательному округу.

КОКАНДСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Сабир Камалов
зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Союза
Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Камалова Сабира. 1910 года рождения, проживающего в г. Фергана, члена ВКП(б), секретаря Ферганского областного комитета КП(б)УЗ, для баллотирования по Кокандскому избирательному округу № 572 по выборам в Совет

ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Сергей Степанович Канаиш
зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Союза
Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Канаиша Сергея Степановича. 1896 года рождения, проживающего в г. Ташкенте, члена ВКП(б), директора Центральной селекционной станции Всесоюзного научно-исследовательского института хлопководства, для баллотирования по Ленинскому избирательному округу

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. БЕЙЛЕВ НИКОЛАЙ ИЛЬИЧ

Алтайский край. Бейлев Николай Ильич, секретарь Алтайского крайкома ВКП(б). — по Барнаульскому городскому избирательному округу.

Попов Василий Яковлевич, мастер Алтайского тракторного завода. — по Алейскому избирательному округу.

Гришко Федор Митрофанович, Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Молотова, Шинуровского района. — по Рибчинскому избирательному округу.

Приморский край. Органов Николай Николаевич, секретарь Приморского крайкома ВКП(б). — по Владивостокскому избирательному округу.

Божок Иван Егорович, Герой Социалистического Труда, забойщик шахты № 10, треста «Сучануголь». — по Ворошиловскому избирательному округу.

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР

Велиханова Сара Ибрагим Кызы, начальница установки завода имени Вано Стурца. — по Нахичеванскому избирательному округу.

Аллахвердиев Тофик Али Гейдар оглы, председатель Азербайджанского Совета профсоюзов. — по Евлахскому избирательному округу.

АНДИЖАНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Мансур Мирзаахмедов
зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Национальностей
Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Мирзаахмедова Мансура. 1909 года рождения, проживающего в г. Андижане, члена ВКП(б), секретаря Андижанского областного КП(б) Узбекистана, для баллотирования по Андижанскому городскому избирательному округу № 82 по выборам в Совет Национальностей, выставленного общими

собраниями коллективов Сурхан-Дарьинского областного управления сельского хозяйства, Сурхан-Дарьинского областного управления водного хозяйства, Ангорской МТС, Термезского вагонного депо, членов колхозов «Намуна», Дияр-Курганского района, «Кзыл Узбекистан», Термезского района, «Социализм», Ширабадского района.

ТАШКЕНТСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Мавлян Гафарович Вахабов
зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Союза
Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Вахабова Мавляна Гафаровича. 1909 года рождения, проживающего в г. Ташкенте, члена ВКП(б), секретаря ЦК КП(б) Узбекистана, для баллотирования по Ташкентскому сельскому избирательному округу № 558 по выборам в Совет Союза, выставленного от общих собраний рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты № 9 и угольного разреза треста «Узбекуголь», члена ВКП(б), секретаря ЦК КП(б) Узбекистана, для баллотирования по Ташкентскому сельскому избирательному округу № 558 по выборам в Совет

АНДИЖАНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Малик Расулевич Набиев
зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Национальностей
Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Набиева Малика Расулевича. 1910 года рождения, проживающего в Дияр-Кургане, беспартийного, главного агронома Дияр-Курганского райсельхозотдела, для баллотирования по Термезскому избирательному округу № 97 по выборам в Совет Национальностей, выставленного общими

ТЕРМЕЗСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Шохрисиябзский избирательный округ
Иосиф Дмитриевич Лебедев
зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Национальностей
Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Лебедева Иосифа Дмитриевича. 1895 года рождения, беспартийного, проживающего в г. Ташкенте, главного инженера треста «Средзаводпроект», для баллотирования по Шохрисиябзскому избирательному округу № 95 по выборам в Совет Национальностей, выставленного от общих собраний рабочих и служащих Китабской МТС колхозников сельхозартелей им. Ленина, Гузарского района, и им. Ворошилова, Шохрисиябзского района.

АНДИЖАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Маширхон Ахмадалиева
зарегистрирована кандидатом в депутаты Совета Союза
Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Ахмадалиеву Маширхон. 1914 года рождения, члена ВКП(б), проживающую в колхозе «Гайрат», Ворошиловского района, Андижанской области, председателя колхоза «Гайрат», Курган-Тюбинского сельсовета, Ворошиловского района, Андижанской области, для баллотирования по Андижанскому избирательному округу № 560 по выборам в Совет

ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Турсун-ой Каримова
зарегистрирована кандидатом в депутаты Совета Национальностей
Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Каримову Турсун-ой. 1923 года рождения, члена ВКП(б), проживающую в колхозе им. Сталина, Ленинского района, Андижанской области, председателя колхоза им. Сталина, Стройколхоза сельсовета Ленинского района, для баллотирования по Ленинскому избира-

тельному округу № 89 по выборам в Совет Национальностей, выставленную от общих собраний рабочих, служащих и инженерно-технических работников Сталинского хлопкоочистительного завода, нефтепромысла «Андижан», колхозников сельхозартелей им. Сталина, Ленинского района, и им. Свердлова, Мархаматского района.

ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Турсун-ой Каримова
зарегистрирована кандидатом в депутаты Совета Национальностей
Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Каримову Турсун-ой. 1923 года рождения, члена ВКП(б), проживающую в колхозе им. Сталина, Ленинского района, Андижанской области, председателя колхоза им. Сталина, Стройколхоза сельсовета Ленинского района, для баллотирования по Ленинскому избира-

ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Турсун-ой Каримова
зарегистрирована кандидатом в депутаты Совета Национальностей
Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Каримову Турсун-ой. 1923 года рождения, члена ВКП(б), проживающую в колхозе им. Сталина, Ленинского района, Андижанской области, председателя колхоза им. Сталина, Стройколхоза сельсовета Ленинского района, для баллотирования по Ленинскому избира-

ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Турсун-ой Каримова
зарегистрирована кандидатом в депутаты Совета Национальностей
Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Каримову Турсун-ой. 1923 года рождения, члена ВКП(б), проживающую в колхозе им. Сталина, Ленинского района, Андижанской области, председателя колхоза им. Сталина, Стройколхоза сельсовета Ленинского района, для баллотирования по Ленинскому избира-

ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Турсун-ой Каримова
зарегистрирована кандидатом в депутаты Совета Национальностей
Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Каримову Турсун-ой. 1923 года рождения, члена ВКП(б), проживающую в колхозе им. Сталина, Ленинского района, Андижанской области, председателя колхоза им. Сталина, Стройколхоза сельсовета Ленинского района, для баллотирования по Ленинскому избира-

Вооруженные Силы СССР — надежная защита мирного труда

Славную тридцать вторую годовщину Вооруженных Сил нашей Родины и советские воины встречают в обстановке огромного политического и трудового подъема. Советский народ — стрелы в колу — готовится к выборам в Верховный Совет СССР.

Преполненные чувства беспредельной любви к своей социалистической Родине, и признательности и благодарности всем нашим победоносным Сталину, советские люди 12 марта изберут лучших сынов и дочерей в высший орган государственной власти.

Своим первым кандидатом народ назвал великого вождя и учителя товарища Сталина.

Под руководством товарища Сталина советский народ неутомимо повышает экономическое и военное могущество нашей страны, умножает богатство и славу Родины.

Генерал-лейтенант А. В. СУХОМЛИН

В капиталистических странах — США, Англии, Франции, Италии и других — экономический упадок, они все больше впадают в новый экономический кризис. Во всех странах нарастает растущая безработица, катастрофически снижается уровень жизни трудящихся, усиливается обнищание масс.

Охваченные неверием в свои внутренние силы, империалистические государства лихорадочно сколачивают военные блоки, строят военные базы, увеличивают численность армий и раскопки на военные нужды. Империалистические круги США и Англии проводят открыто агрессивный курс в своей внешней политике и стремятся к всемирному установлению англо-американского мирового господства.

Они готовят новую мировую войну, возбуждают силы агрессии против Советского Союза и стран народной демократии. Однако их преступные планы обречены на провал.

Развернувшись за последние годы движение сторонников мира приобрело огромную силу, способную обуздать поджигателей войны.

Силы антиимпериалистического лагеря растут и крепнут с каждым днем. Огромным ударом по империализму является историческая победа великого китайского народа и образование Германской демократической республики.

Генерал-лейтенант А. В. СУХОМЛИН

Советский народ под руководством великого Сталина последовательно борется за мир, отстоял дело мира и международной безопасности, и абсолютно уверен в своей несокрушимой силе.

«Мирный социалистический труд советского народа и его безопасность надежно защищает наша славная Советская Армия, которая вышла из войны, как первоклассная армия нашего времени, имеющая совершенное вооружение, опытный командный состав, высокие морально-боевые качества... Вооруженные Силы СССР являются грозой для всякого рода агрессоров и претендентов на мировое господство. Советский народ может полагаться на свою славную армию». (Из Обращения ЦК ВКП(б) к вою избирателям.)

Передовые люди мира, все, кому дороги интересы мира, смотря на Советскую Армию как на единственную силу, способную обуздать любого поджигателя войны.

«Советские люди уверены в том, что если империализм развяжет новую войну против нашей миролюбивой страны, то Советский Союз, поддержанный свободными народами всего мира, наголову разгромит любого агрессора» (там же).

Вооруженные Силы Советского государства родились в огне Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны, выходящей в борьбе рабочих и крестьян нашей страны против иностранной интервенции и был победоносной.

История строительства Советской Армии, авиации и Военно-Морского Флота, воспитание ее кадров, создание первоклассной боевой техники, развитие передовой советской военной науки неотделимы от имени величайшего полководца всех времен и народов — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Руководимые большевистской партией и великим Сталиным, Советские Вооруженные Силы за истечение тридцати двух лет прошли труднейшую боевую путь, овеянную славою исторических побед.

Они дважды спасли народы Советской страны от угрозы капиталистического порабощения и героически отстаивали честь, свободу и независимость социалистического государства.

В 1918—1920 гг. слабо вооруженная Советская Армия разгромила полчища интервентов Германии, Англии, США, Франции и Японии, разбита войска белогвардейцев.

Таким образом первое военное нападение империализма на СССР было отбито наголову. Величайшим испытанием для Советских Вооруженных Сил явилась Великая Отечественная война, самая жестокая и самая тяжелая из всех войн, когда-либо пережитых нашей Родиной.

Это испытание наша армия, авиация и Военно-Морской Флот под руководством товарища Сталина выдержали с честью. Вместе со всем советским народом отстояли завоевания социализма и спасли все народы мира от угрозы фашистского порабощения.

Гитлеровские захватчики кричали на весь мир, что они в 1—2 месяца разгромят Советскую Армию и поставят на колени советский народ.

Гитлеровцам не удалось осуществить свои захватнические планы, и вместо победы на советской земле они нашли свою могилу.

Советские Вооруженные Силы разбили наголову войска гитлеровской Германии.

В первый период войны войска Советской Армии активной обороной отбросили ударную силу фашистской армии и похоронили германскую стратегию «молниеносной» войны.

С июня 1942 года Советская Армия в блестящих и многочисленных сраже-

ниях окончательно вырвала у врага стратегическую инициативу, перешла в решительное наступление на огромном фронте и к концу 1943 г. освободила две трети оккупированной советской территории. Это был период коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны.

Операции 1944 года являются периодом решающих побед Советской Армии. Враг был нанесены десять сокрушительных сталинских ударов. В результате проведенных операций были выведены из строя союзники фашистской Германии, а военные действия перенесены на территорию врага.

Последний период продолжался с осени 1944 года до июня войны. Он является периодом завершающих побед Советского Союза над гитлеровской Германией. Советская Армия в этот период за короткие сроки преодолела все долговременные укрепления гитлеровцев в Восточной Пруссии, между Вислой и Одером, форсировала эти реки, разгромила фашистскую армию и овладела Берлином.

Через четыре месяца после падения Германии Советская Армия и Военно-Морской Флот разгромили и пленили Квантунскую армию Японии в Манчжурии и принудили безоговорочно капитулировать японских империалистов.

Победы Вооруженных Сил СССР не случайны, а имеют глубокое социальное основание, лежачее в преимуществах нашего социалистического общественного и государственного строя с его экономической и политической мощью.

Наша страна была подготовлена большевистской партией и товарищем Сталиным к отпору врагу не только в материальном, но и в морально-политическом отношении. Сталинская военная наука утверждает, что моральный потенциал народа является, наряду с экономической, решающим в современной войне.

Ни одна капиталистическая страна не имела и не может иметь такого единства, такой морально-политической сплоченности народа, как наша Советская Родина.

С мироволюбивой внешней политикой СССР, с именем Сталина все прогрессивные человечество и демократические народы связывают ныне свои надежды на прочный и длительный мир.

в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Советская Армия — армия нового типа, подлинно народная армия.

Армии всех буржуазных государств являются армиями угнетения своих и колониальных народов.

Источником могучей силы Советской Армии является то, что она воспитывается в духе интернационализма, уважения и другим народам, сохранения и утверждения мира между всеми народами. Она свободна от узкого чувства национальной вражды и ненависти.

Сила Советской Армии заключается в ее передовой организации, в первоимей опытный командный состав, выращенный и воспитанный большевистской партией и великим Сталиным.

Советская Армия вооружена самой передовой в мире сталинской военной наукой. Созданный товарищем Сталиным военная наука впитала все лучшее и передовое, что дало военное искусство в прошлом, и на основе марксистско-ленинского учения определила правильные пути развития военного дела.

Советские Вооруженные Силы сражались и победили своих врагов по стратегическим планам и под непосредственным руководством товарища Сталина.

Руководство великой партии Ленина — Сталина является источником могущества Вооруженных Сил Советского Союза.

Отмечая 32-ю годовщину Вооруженных Сил, советские воины, как и весь наш народ, полны решимости бороться за еще большее усиление военного могущества нашей Родины.

Советские воины неустанно повышают свою боевую и политическую подготовку, крепят дисциплину и бдительно охраняют мирный созидательный труд советского народа.

Великий Советский Союз и гениальный вождь советского народа И. В. Сталин стоят на защите дела мира.

СООБЩЕНИЕ

Статистического Управления Узбекской ССР

о выполнении плана по промышленности и железнодорожному транспорту за январь 1950 года

Выполнение плана за январь 1950 года промышленностью и железнодорожным транспортом по Узбекской ССР характеризуется следующими данными:

1. План производства в январе 1950 года выполнен по валовой продукции на 97 процентов, в том числе по предприятиям союзной промышленности на 98 процентов и союзно-республиканского, республиканского и местного подчинения на 96 процентов.

По сравнению с январем 1949 года объем валовой продукции составил 126 процентов, в том числе по предприятиям союзной промышленности 136 процентов и союзно-республиканского, республиканского и местного подчинения 119 процентов.

Выполнение плана отдельными министерствами, трестами и предприятиями по выпуску валовой продукции характеризуется следующими данными:

| Министерство | Процент выполнения плана за январь 1950 года |
|--|--|
| Министерство электростанций | 103 |
| Районное управление «Узбекэнерго» | 103 |
| Фархадская гидроэлектростанция | 121 |
| Министерство нефтяной промышленности | 99,5 |
| Объединение «Среднезвезда» | 73 |
| Трест «Термознефть» | 73 |
| Кокандский энергомеханический завод | 103 |
| Министерство угольной промышленности | 100,5 |
| Трест «Узбекуголь» | 118 |
| Завод им. Ильича | 118 |
| Министерство химической промышленности | 94 |
| Чирчикский электрохимический комбинат | 91 |
| Кокандский суперфосфатный завод | 102 |
| Министерство металлургической промышленности | 86 |
| Узбекский металлургический завод | 86 |
| Министерство машиностроения и приборостроения | 101 |
| Завод «Ташсельмаш» | 94 |
| Завод «Среднезвезда» | 94 |
| Завод «Продмаш» | 102 |
| Министерство сельскохозяйственного машиностроения | 86 |
| Завод «Ташсельмаш» | 86 |
| Завод «Узбексельмаш» | 83 |
| Завод «Чирчиксельмаш» | 84 |
| Министерство тяжелого машиностроения | 83 |
| Завод «Под'емник» | 83 |
| Министерство строительного и дорожного машиностроения | 78 |
| Эксплуатационный завод | 103 |
| Завод «Строммашина» | 103 |
| Министерство автомобильной и тракторной промышленности | 102 |
| Завод «Красный двигатель» | 102 |
| Завод «Шарикоподшипник» | 102 |
| Министерство станкостроения | 107 |
| Абразивный завод | 107 |
| Карборундовый завод | 103 |

| Министерство | Процент выполнения плана за январь 1950 года |
|---|--|
| Министерство электростанций | 71 |
| Министерство промышленности строительных материалов | 97 |
| Кузавский цементный завод | 103 |
| Хилновский цементный завод | 103 |
| Шиферный завод | 100,4 |
| Асбестовый завод | 49 |
| Министерство лесной и бумажной промышленности | 109 |
| Гидролизный завод | 109 |
| Министерство легкой промышленности | 107 |
| Ташкентский текстильный комбинат | 107 |
| Ферганский текстильный комбинат | 117 |
| Ферганская прядильно-ткацкая фабрика | 97 |
| Чулочно-прядильный комбинат | 100,3 |
| Министерство пищевой промышленности | 92 |
| Маслоэкстракционный завод | 92 |
| Комбинат шампанских вин | 80 |
| Чабарзевская фабрика | 97 |
| Министерство путей сообщения | 98 |
| Завод им. Кагановича | 98 |
| Машиностроительный завод | 56 |
| Министерство кинематографии | 107 |
| Завод «Кинал» | 107 |

| Министерство | Процент выполнения плана за январь 1950 года |
|--|--|
| Министерство легкой промышленности | 96 |
| в т. ч. хлопкоочистительная промышленность | 91 |
| шелкопрядильная промышленность | 103 |
| обувная промышленность | 110 |
| швейная промышленность | 105 |
| Министерство пищевой промышленности | 94 |
| в т. ч. маслобойная промышленность | 102 |
| Министерство мясной и молочной промышленности | 117 |
| Главное управление рыбной промышленности при Совете Министров УзССР | 146 |
| Министерство промышленности строительных материалов | 87 |
| Министерство местной промышленности | 106 |
| Главное управление местной топливной промышленности при Совете Министров Узбекской ССР | 84 |
| Управление промпromоперации при Совете Министров Узбекской ССР | 84 |
| Совет кооперации январядов Узбекской ССР | 85 |

Отдельные заводы и министерства, выполнив план по валовой продукции, не выполнили плана по выпуску важнейших изделий: Министерство мясной и молочной промышленности не выполнило плана по мясу животному, Министерство местной промышленности — по стройматериалам, повозкам, кожаной обуви и ряду других изделий.

II. Выполнение плана по важнейшим видам продукции, а также сравнение ее объема с январем 1949 года характеризуется следующими показателями:

| Вид продукции | Январь 1950 года | Январь 1949 года |
|--|------------------|------------------|
| Уголь | 103 | 151 |
| Нефть | 95 | 123 |
| Электроэнергия (Министерство электростанций) | 108 | 112 |
| Сталь (Узбекский металлургический завод) | 73 | 131 |
| Прокат | 102 | 143 |
| Экспанаторы | 37 | 2 |
| Подъемные краны | 86 | 83 |
| Дизели | 100 | 192 |
| Сельскохозяйственные тракторы | 100 | 5 |
| Культиваторы | 47 | 2,3 |
| Хлопкоборочные машины | 100 | — |
| Сенокосилки | 110 | 89 |
| Вакуум-насосы | 170 | 167 |
| Аммиачная селитра | 131 | 148 |
| Суперфосфат | 102 | 104 |
| Цемент | 107 | 113 |
| Известь | 87 | 173 |
| Кирпич жженый | 71 | 156 |
| Повозки и арбы | 49 | 88 |
| Хлопок-волокно | 100,1 | 119 |
| Шелк-сырец | 100 | 113 |
| Пряжа хлопчатобумажная | 99 | 98 |
| Хлопчатобумажные ткани | 102 | 126 |
| Шелковые ткани | 94 | 123 |
| Трикотаж верхний | 102 | 123 |
| Трикотаж бельевой | 94 | 187 |
| Чулочно-носочные изделия | 91 | 163 |
| Обувь кожаная | 98 | 128 |
| Ножи жесткие | 95 | 136 |
| Ножи мягкие | 93 | 118 |
| Масло растительное | 99 | 110 |
| Масло животное | 75 | 158 |
| Масло | 102 | 120 |
| Нолбасные изделия | 104 | 2,2 |
| Улов рыбы | 111 | 131 |
| Консервы | 11 | 89 |
| Кондитерские изделия | 101 | 132 |
| Макаронные изделия | 102 | 132 |
| Чай | 102 | 150 |
| Спирт | 91 | 117 |
| Виноградное вино | 63 | 162 |
| Пиво | 94 | 105 |
| Папиросы | 87 | 92 |
| Соль | 51 | 58 |

III. План децентрализованного производства запасных частей и тракторам и сельскохозяйственным машинам в январе предприятиями республики резко невыполнен.

IV. Ташкентская железная дорога январский план возку выполнила на 93 процента, в том числе по важнейшим грузам: нефтепродуктам — на 109 процентов, уголю — на 86 процентов, хлопку-волокну — на 83 процента и хлопку-сырцу — на 79 процентов.

Установленная норма оборота вагонов в январе не выполнена.

Статистическое Управление Узбекской ССР.

На партийных конференциях

Повысить уровень внутрипартийной работы

Ленинский район г. Ташкента

Состоялась XIII партийная конференция Ленинского района Ташкента. В отчетном докладе секретаря райкома партии тов. Елифанова и в выступлениях делегатов отмечались успехи в работе промышленных предприятий и железнодорожного транспорта. Повысился уровень партийно-организационной и партийно-политической работы. Районная промышленность досрочно выполнила производственный план 1949 года.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР партийные организации возглавляли новый подъем политической и производственной активности трудящихся.

В отчетном докладе были освещены вопросы внутрипартийной работы, пропаганды, работы с кадрами, руководств комсомолом.

Прения по отчетному докладу показали возрастную активность коммунистов, их требовательность к райкому партии и руководящему партийному органу. Делегаты всесторонне обсудили деятельность райкома партии. Главное внимание сосредоточено было на вскрытии недостатков. Они говорили, что успехи могли быть значительно большими, если бы райком последовательно и глубоко вынул из жизни первичных партийных организаций.

Делегаты тт. Нишифоров, Назорова и другие указывали, что работники райкома редко заглядывают на предприятия железнодорожного транспорта, да и посещения их далеко не всегда помогают работе партийных организаций. Промышленный отдел райкома больше всего интересовался сбором различных сведений, иногда проводил поверхностные обследования.

Делегат тов. Дубровицкий указывал в своем выступлении на слабые стороны Управления Ташкентской дороги. Он говорил, что работники Управления очень много занимаются изданием перепечатки, изданием приказов, распоряжений, в дальнейшем зачастую не контролируемых. Так, ежедневно из Управления дороги на линию в среднем приходит и уходит более 3 тысяч различных документов. Руководящие работники Управления тратят много времени на разные совещания и заседания, поэтому у многих работников не хватает времени повышать свою деловую квалификацию и идейно-теоретический уровень. Из 11 человек заместителей начальника и руководителей основных служб дороги, которые зачислены были в Университет марксизма-ленинизма, только 4 продолжают учебу.

Райком не помог парторганизации Управления дороги развернуть решительную борьбу с порочным стилем в работе служб дороги.

Могучей силой в борьбе за технический прогресс является творческое сотрудничество работников науки и производства. Райком партии, партийные организации завода имени Кагановича и транспортного института, отметил делегат тов. Суботин, в прошлом году укрепили это сотрудничество, и в свое время оно помогло заводу. Но результаты не были закреплены. Поэтому на заводе не получили широкого распространения скоростные методы резания. Механизация трудоемких процессов.

Количество стахановцев за год на предприятиях района возросло на 50 процентов. Однако часть рабочих не выполняет норм. Таков результат слабой обобщения стахановского опыта. Райком редко созывал совещания стахановцев и специалистов для взаимной информации и обмена передовым производственным опытом. Об этом говорили на конференции делегаты тт. Киселев, Жолдуева, Потгорельский — секретари парторганизаций завода «Авто-трактородеталь», нефтяной фабрики, паровозного депо Ташкент-товарная.

Говоря о стиле работы райкома, некоторые делегаты указывали на слабую связь инструкторов райкома с первичными парторганизациями. Не был также обеспечен контроль исполнения решений бюро райкома. Инструкторы бывают в парторганизациях чаще всего, когда готовится какой-либо вопрос на бюро райкома КП(б)Уз. Но вот решение принято, и о нем забывают.

Тов. Семенов — секретарь партбюро завода «Под'емник» — привел характерный пример. Однажды инструкторы райкома проверили, как поставлено выполнение партийных поручений коммунистами завода. Вопрос обсуждался на бюро райкома. Но решение так и не дошло до парторганизации завода и больше о нем не вспоминали.

Делегаты тт. Нишифоров, Кудрявцев остро критиковали райком за то, что он не прислушивался к сигналам коммунистов и мирился с тем, что в Управлении дороги у руководителей парторганизации долгое время стоял человек, не внушающий доверия. Не были приняты своевременно меры и вызывали ДорУРС'а Спириде, который окружил себя темными делами, занимавшимися антигосударственной частнопредпринимательской деятельностью.

Бюро горкома КП(б)Уз недавно вынесло решение, в котором были отмечены серьезные недостатки в массово-политической работе среди избирателей Ленинского района и организационно-технической подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Райком партии медленно исправляет указанные недостатки. Об этом говорили в своих выступлениях делегаты. Начальник политотдела Ташкентского отделения тов. Черников, секретарь парторганизации резерва проводников тов. Файзаханов отмечали, что в наступивший наиболее ответственный период избирательной кампании на выборах в Верховный Совет СССР райком должен уделить руководству массово-политической работой среди населения.

Делегат тов. Юсупов — секретарь райкома комсомола — посетил свое выступление усиление партийного руководства комсомолом. О перспективах благоустройства района говорил на конференции делегат тов. Мамченко — заместитель председателя райисполкома.

В прениях по докладу выступили также делегаты тт. Кадиров — начальник Ташкентской железной дороги, Гукасов — начальник завода им. Кагановича, Гарванов — директор железнодорожного училища № 1, Касюковский — председатель Дорпрофсожа, Иванников — учитель школы № 37, Курников — начальник 2-го отделения милиции, Рудин — заместитель начальника по политчасти рельсовозного поезда.

нами парторганизациями. Не был также обеспечен контроль исполнения решений бюро райкома. Инструкторы бывают в парторганизациях чаще всего, когда готовится какой-либо вопрос на бюро райкома КП(б)Уз. Но вот решение принято, и о нем забывают.

Тов. Семенов — секретарь партбюро завода «Под'емник» — привел характерный пример. Однажды инструкторы райкома проверили, как поставлено выполнение партийных поручений коммунистами завода. Вопрос обсуждался на бюро райкома. Но решение так и не дошло до парторганизации завода и больше о нем не вспоминали.

Делегаты тт. Нишифоров, Кудрявцев остро критиковали райком за то, что он не прислушивался к сигналам коммунистов и мирился с тем, что в Управлении дороги у руководителей парторганизации долгое время стоял человек, не внушающий доверия. Не были приняты своевременно меры и вызывали ДорУРС'а Спириде, который окружил себя темными делами, занимавшимися антигосударственной частнопредпринимательской деятельностью.

Бюро горкома КП(б)Уз недавно вынесло решение, в котором были отмечены серьезные недостатки в массово-политической работе среди избирателей Ленинского района и организационно-технической подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Райком партии медленно исправляет указанные недостатки. Об этом говорили в своих выступлениях делегаты. Начальник политотдела Ташкентского отделения тов. Черников, секретарь парторганизации резерва проводников тов. Файзаханов отмечали, что в наступивший наиболее ответственный период избирательной кампании на выборах в Верховный Совет СССР райком должен уделить руководству массово-политической работой среди населения.

Делегат тов. Юсупов — секретарь райкома комсомола — посетил свое выступление усиление партийного руководства комсомолом. О перспективах благоустройства района говорил на конференции делегат тов. Мамченко — заместитель председателя райисполкома.

В прениях по докладу выступили также делегаты тт. Кадиров — начальник Ташкентской железной дороги, Гукасов — начальник завода им. Кагановича, Гарванов — директор железнодорожного училища № 1, Касюковский — председатель Дорпрофсожа, Иванников — учитель школы № 37, Курников — начальник 2-го отделения милиции, Рудин — заместитель начальника по политчасти рельсовозного поезда.

На конференции выступил секретарь Ташкентского горкома КП(б)Уз тов. Чиковани.

В работе конференции принял участие секретарь ЦК КП(б)Уз тов. Вахабов.

От имени XVI оружейной партконференции ТуркВО конференцию приветствовал Полковник Хадиевич. XIII партконференция Ленинского района направила делегацию для передачи ответного приветствия армейским большевикам.

Конференция признала работу районного комитета партии удовлетворительной и приняла развернутое решение, направленное на дальнейшее улучшение работы парторганизации. Тайным голосованием избран новый состав райкома и ревизионной комиссии.

С большим подъемом конференция приняла приветственное письмо вождю и учителю партии и народа товарищу Сталину.

На пленуме райкома партии первым секретарем избран тов. Елифанов, вторым — тов. Рахматуллин; третьим — тов. Исмаилов.

и М. Чинаурли написал ярко, смело, новаторски, поднимаясь до обобщений большой идейно-художественной силы. Замечательный язык этого сценария, пронизанный социальным юмором. Великая заслуга режиссера М. Чинаурли, сумевшего на этой основе создать произведение цельное, глубоко партийное, воспитывающее советских людей в духе беспредельной любви и социалистической Родины.

В фильме много актерских удач. Образы его оживают неизгладимое впечатление.

Большой творческой победы добился артист М. Геловани, исполняющий роль Сталина. В создании им образа зритель узнает дорогие черты вождя: его величавую простоту, его мудрость и обаяние, твердость и уверенность в правоте дела, которому он отдал жизнь, любовь и трудящемуся человеку.

Привлекателен образ сталеваара Алексея Иванова. Исполнение этой роли — крупный успех одаренного артиста В. Андреева. Глубоко раскрывает он перед зрителем душу простого советского человека, чудесные качества его, познания духовный рост сталинского пионера, революции.

В фильме индивидуализировано, обрисовано яркое своеобразие исполнения всех ролей, даже самых небольших.

Полон душевной красоты облик молодой учительницы Наташи Румянцева (Артистка М. Ковалева). Благодарен, обаятелен образ матери Алексея Иванова (Артистка С. Ивашкина), Дружок советских народов, гуманизм людей нашей страны, их любовь в Родине воплотили в себе украинцы Зинченко и узбек Юсупов (Артисты Ю. Тимошенко и А. Узвалев).

Талантливо проводит роль Гитлера актер В. Савельев. Поражает не только внешнее сходство, уловленное актером, но проникновение его в психику иступленного маньяка.

Обогатил фильм прекрасная музыка Д. Шостаковича. Глубоко оптимистическая она помогает раскрытию содержания картины, органически сливается с ней.

Фильм «Падение Берлина» — большая победа советского искусства, свидетельством его растущей мощи, его замечательных возможностей.

Э. ДАВЫДОВА.



Но дни выборов в Верховный Совет СССР выполнить задание первого квартала 1950 года — таково обязательство лучшей стахановки Ташкентской чулочной-трикотажной фабрики Шаралатон Убайдуллаевой, выполняющей ежедневно производственное задание на 125—130 процентов. На снимке: Шаралатон Убайдуллаева за работой. Фото В. Лейна. (Фотохроника УЗТА).

НА АГИТПУНКТЕ В ЯЛАНГАЧЕ

Каждый, кто подезжает к селению Ялангач, видит издали алый мушкетер лозунгов, яркие плакаты, начертанные на полотнищах вывески из Обращения ЦК ВКП(б) ко всем избирателям. Красиво убраны фасады зданий селекционной и семенной станций СоюзНИХИ. В лучших помещениях находится агитпункт и участвует избирательная комиссия.

900 избирателей проживают на территории избирательного участка № 72. В редкие вечера помещене агитпункта пустует. Обычно сюда приходят избиратели почитать газеты, прослушать лекции, концерты художественной самодеятельности.

105 агитаторов ведут работу на агитпункте и по месту жительства избирателей. Нам только в печати было опубликовано Обращение ЦК ВКП(б) ко всем избирателям, парторганизация селекционной станции создала инструктивное совещание агитаторов. Глубоко изучив этот волнующий документ, агитаторы сейчас подробно разъясняют его избирателям.

На агитпункте уже состоялась несколько вечеров. Художественная самодеятельность школы № 86 дала для избирателей концерт.

На вчерашнем, состоявшемся 17 февраля, заседании директора селекционной станции СоюзНИХИ тов. Бондарь выступил с лекцией на тему «Партия большевиков — руководящая и направляющая сила советского общества».

В связи с 32-й годовщиной Советской Армии на агитпункте проведен вечер избирателей, посвященный славы дяде. С докладом выступил лектор Куйбышевского райкома партии тов. Муртазин.

Писатели накануне выборов

Писатели Узбекистана принимают деятельное участие в предвыборной кампании. Агитгруппа Союза советских писателей Узбекистана состоит из 12 человек во главе с тов. Исламов. В работе с избирателями активно участвуют писатели И. Муслимов, А. Сечко, С. Зунунова, а также работники аппарата Союза писателей тт. Нинова, Степанова, Махмудова, Пугасова, Барянова, Филиппова, Тайналов. В клубе Дома литераторов проводится лекция и беседы на темы: «Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире», «Избирательная система в Англии», «О международном положении» и другие.

Тт. Муслимов и Махмудова ознакомили избирателей с Обращением ЦК ВКП(б) и избирателям, Агитатор Павел организовал посещение избирателями выставки, посвященной 25-летию Узбекистана.

Писатели выступают перед избирателями с чтением своих произведений. Парторганизация и Президиум Союза писателей Узбекистана организовали четыре бригады, которые проводят литературные вечера на избирательных участках. С большим успехом прошли выступления писателей перед избирателями Ташкентского гарнизона, на агитпунктах при избирательных участках № 92—41 Фрунзенского района, № 92—68 Кировского района, № 28 Ленинского района, №№ 77—53 и 78—54 Кировского района. С чтением своих произведений выступили писатели и поэты А. Мухтар, Мирмухамед, М. Вабоев, А. Сечко, Зулфиян, Шухрат, П. Мумин, В. Мильчаков, Чусты, Шукрулла, Ш. Садулла и другие.

Товарищи Ш. Рашидов, Н. Сафаров, Х. Назир, Р. Файли, С. Ахмад работают над очерками о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР.

Писатели выступают перед избирателями с чтением своих произведений. Парторганизация и Президиум Союза писателей Узбекистана организовали четыре бригады, которые проводят литературные вечера на избирательных участках. С большим успехом прошли выступления писателей перед избирателями Ташкентского гарнизона, на агитпунктах при избирательных участках № 92—41 Фрунзенского района, № 92—68 Кировского района, № 28 Ленинского района, №№ 77—53 и 78—54 Кировского района. С чтением своих произведений выступили писатели и поэты А. Мухтар, Мирмухамед, М. Вабоев, А. Сечко, Зулфиян, Шухрат, П. Мумин, В. Мильчаков, Чусты, Шукрулла, Ш. Садулла и другие.

Товарищи Ш. Рашидов, Н. Сафаров, Х. Назир, Р. Файли, С. Ахмад работают над очерками о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР.

ПО СПЕЛАМ ВЫСТУПЛЕНИИ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

«В НАМАНГАНЕ ГРУБО НАРУШАЮТ ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ»

Под таким заголовком в «Правде Востока» 11 февраля была напечатана заметка, в которой сообщалось о грубом нарушении Наманганским горисполкомом статьи 18-й «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» — слесари избирателей не были своевременно составлены и вывешены для всеобщего обозрения.

Заметка обсуждена на бюро Наманганского обкома КП(б)Уз совместно с секретарями горкома и райкома партии, председателем райисполкома и Окружной избирательной комиссии. Критика признана правильной. На дни допущенных нарушений сроков, установленных статьей 18-й «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», наложены взыскания. Приняты меры к улучшению организационной и агитационно-массовой работы, связанной с подготовкой и выборами.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ БЫВШИХ ВОИНОВ

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). Маслозавод № 3 имени Карла Маркса — передовое предприятие Намангана. Его коллектив из месяца в месяц перевыполняет производственную программу, выпускает продукцию хорошего качества. В этом немалая заслуга стахановцев — участников Великой Отечественной войны.

Бывшие фронтовики работают самоотверженно, показывают пример коллективу. Стахановцы-слесари Б. Крюков и А. Савинов выполняют ежедневно по две нормы. Сменный мастер

А. Чинов добился высокой выработки участков, которыми он руководит. Орденскими фронтовик Т. Юнусов и А. Акбаров — лучшие производственники. Смело сражался на фронте Григорий Притыков. По возвращении на родной завод он был назначен сменным инженером. Его бригада считается лучшей на заводе. До войны Т. Воробьев работал слесарем. Сейчас он возглавляет ведущий цех и добился ежемесячного выполнения плана на 130—135 процентов. От рядового слесаря до начальника сырьевого отдела — таков путь

бывшего фронтовика С. Маматкулова. Подобных примеров можно привести десятки.

На всех участках бывшие фронтовики показывают высокую организованность и дисциплину. На них держит равнение весь коллектив маслозавода, решивший по дню выборов в Верховный Совет СССР выпустить сверх плана 120 тонн масла и 50 тонн муки. 19 февраля завод выполнил суточное задание на 138 процентов. Но Дню Советской Армии многие стахановцы завершают месячный план.

Вот уже развивается над Берлином алое знамя — символ победы советского человека над темными силами фашизма. Громовое «ура» оглашает улицы города, где только что шел кровопролитный бой. Стихийно возникает ликующий праздник Победы. Звучат радостные песни. Неудержимым вальсом полны пляски. В этот час всенародного торжества мысли людей несется и организатору победы, величайшему полководцу современности, любимому отцу и другу, к Сталину.

Великолепна завершающая картина фильма. Над Берлином описывает круг самолетов, на котором летит Сталин. Тысячи людей устремляются к аэродрому. В толпе — Алексей Иванов и Наташа. Они еще не видят друг друга. Взоры их обращены к товарищу Сталину. Из всех сил стремятся они продвинуться вперед, ближе к нему... На радостях прядильниче Победы происходит встреча Алексея и Наташи. Переполненные счастьем глядят они на Сталина. И в сладолюбивости смотрят на великого полководца все бойцы армии, прошедшей путь от Сталинграда до Берлина. Его приветствуют изабленные Советской Армией от фашистского рабства иностранцы — чехи, румыны, поляки, итальянцы, англичане... Чувства, обнаруживаясь всех этих людей, вырывается скромная советская учительница Наташа Румянцева. Она подошла к вождю и сказала:

— Можно мне Вас поцеловать, товарищ Сталин? За все, за все, что Вы сделали для нашего народа, для нас.

Добрый отеческим взором смотрит Сталин на собравшихся и приветствует их его людей. Ко всему миру обращены заключительные слова вождя: — Дорогой ценю приобретенная эта победа. Не забывайте принесенных вами жертв. Огненная история открывает

перед народами, любящими свободу, широкий путь. Каждый народ должен бороться за мир во всем мире. За счастье простых людей всех стран, всех народов. И только тогда можно будет сказать, что наши жертвы не пропали даром, что каждый из нас сможет твердо смотреть в свое будущее. Будем беречь мир во имя будущего. Мира и счастья всем нам, друзья мои!

КИНО

„ПАДЕНИЕ БЕРЛИНА“

На экранах кинотеатров демонстрируется 2-я серия художественного фильма «Падение Берлина».

Широко развертывается в ней перед зрителем грандиозная эпопея Великой Отечественной войны, воссоздается переломные моменты истории нашей страны, замечательный фильм о советском

А. Н. Толстой

(К пятилетию со дня смерти)

А. Н. Толстой прошел сложный и трудный путь. Родился он в 1883 году в глухой деревушке бывшей Самарской губернии в семье помещика.

Творческий путь А. Н. Толстого начал со стихов, две книги которых были изданы в 1907 и 1909 годах.

Ранние его прозаические произведения относятся к 1908—1909 годам, когда появились рассказы «Соревнователь» и «Ямная тетрадь».

Герои ранних рассказов, повестей и романов А. Н. Толстого — это, как правило, люди с «хромой душой», ничемные, слабовольные и грубые эгоисты.

Изображая с беспощадной правдивостью будни дворянства, его выведение и гибель (в этом плане особенно показательна повесть «Приключенная Раственья»), А. Н. Толстой стоит в стороне от разветвляющегося в стране мощного революционного движения, руководимого героической партией большевиков.

И это решающее обстоятельство наложило свою печать на все его творчество предреволюционных лет.

Обращаясь много лет спустя к предреволюционному периоду своего творчества, А. Н. Толстой говорил о глубоком кризисе, вызванном оторванностью от жизни.

Империалистическая война вырвала писателя из мира абстракции. Толстой в качестве военного корреспондента отправился на фронт, где он увидел подлинную жизнь.

Но это еще не был выход из тупика. Только Великая Октябрьская социалистическая революция, открывшая безграничные просторы для творчества новой жизни, могла указать писателю его настоящую дорогу.

Однако А. Н. Толстой не сразу понял подлинный смысл великих всемирно-исторических событий, современником которых он являлся.

Не понимая законов исторического развития, А. Н. Толстой понаидеи родину и в течение всего периода гражданской войны живет за границей. Потребовалось пять лет напряженных творческих поисков, уныния и разочарований, прежде чем А. Н. Толстой понял, что значит быть парнем, человеком, оторванным от родины, неунывающим никому, ни при каких обстоятельствах.

В 1923 году А. Н. Толстой возвращается в Советский Союз. Возвращение на родину открыло новый, самый замечательный и плодотворный период в его творчестве. Рост его дарования, питающегося соками советской действительности, активное участие в строительстве социалистического общества, упорная работа над овладением марксистско-ленинской теорией позволили А. Н. Толстому преодолеть все трудности, вставшие на его пути.

Толстой создает монументальные произведения, которые завоевали ему любовь миллионов советских читателей, поставили его в ряды лучших писателей современности и прочно вошли в золотой фонд нашей литературы, самой передовой литературы в мире.

К числу таких произведений относятся в первую очередь его трилогия «Хожделение по Петре Первом» и незавершенная повесть «Хожделение по Петру Первому».

Над трилогией «Хожделение по мукам» А. Н. Толстой работал в течение двух десятилетий. Началом ее явился роман «Сестры», изданный в 1921 году.

Этот роман охватывал преимущественно события периода империалистиче-

ской войны 1914—1917 годов и носил на себе отчетливо выработанную печать идеалистического понимания истории. Второй том трилогии «Восемнадцатый год», написанный А. Н. Толстым несколько лет спустя, значительно отличался от первого романа. Писатель тщательно изучил обширный материал о гражданской войне. Герои «Восемнадцатого года», ранее пытаясь отгородиться от внешнего мира и замкнуться в скорлупе своего маленького личного существования, становятся участниками больших и важных событий, определяющих судьбу народа и родины.

И вместе с тем этот роман не давал исчерпывающего представления о героической борьбе советского народа в годы гражданской войны. Эта ошибка была исправлена писателем, создавшим в 1937 году замечательную повесть «Хлеб», как бы вышедшую мостом между вторым томом трилогии и завершающим ее романом «Хмурое утро». Между «Восемнадцатым годом» и последним томом «Хожделение по мукам» оказалась десятилетний перерыв. Идейный, художественный рост писателя привел к замечательному результату — третий том трилогии явился вышестоящим финалом большого исторического романа, одного из наиболее значительных достижений советской литературы. Мыслью о Родине, о социалистическом отечестве, вышедшем победителем из столкновения с объединенными силами внутренней и внешней контрреволюции, пронизана великолепная трилогия А. Н. Толстого, завершенная им в первый день Великой Отечественной войны.

Мысль о Родине, о ее героическом прошлом озаряет и вторую трилогию А. Н. Толстого — его незаконченную эпопею о Петре Первом, в которой он, исходя из указаний корифея науки, величайших людей современности Ленина и Сталина, дал величественную картину роста национального русского государства, показав одну из значительных эпох, в которые «заявлялся русский характер».

Не затухавшая противоречий, раздиравших государство «помещиков и торговцев», укреплявшаяся «за счет крепостного крестьянства, с которого драли три шкуры» (И. В. Сталин), А. Н. Толстой с исключительным художественным мастерством утверждает всемирно-историческую миссию России начала XVIII века, выходящей на арену мировой истории в ореоле немеркнущей славы военных и дипломатических побед.

В годы Великой Отечественной войны он создает свою замечательную драматическую повесть об Иване Грозном, пишет глубоко патристические статьи, возмущая советских людей неугасимой ненавистью к жестокому и подлому врагу.

Активный участник всемирных конгрессов защиты культуры, депутат Верховного Совета СССР, член Чрезвычайной Государственной Комиссии по расследованию преступной деятельности немецко-фашистских варваров, А. Н. Толстой отдал весь свой «большой, настоящий, русский и по-русски умный» (Горький) талант художника, публициста, государственного деятеля прекрасному будущему родной страны, ее замечательному сегодня.

Память об А. Н. Толстом навсегда сохранится в сердцах миллионов советских людей.

Докент Г. П. ВЛАДИМИРОВ.

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

„ДВА ВОСТОКА“

К 25-летию Узбекской ССР в серии «Библиотечка Союза советских писателей Узбекстана» издан сборник стихов офицера Сергея Данилова «Два Востока». В поэме Великой Отечественной войны поэт вместе с воинами Советской Армии побывал в Иране, где имел возможность наблюдать жизнь и быт иранских трудящихся. В послевоенное время Данилов служил в войсках Туркестанского военного округа. Он видит, как счастливо живут труженики Советского Узбекистана, которые вместе со всеми народами нашей Родины успешно строят коммунизм.

В сборнике поэт отразил свои личные наблюдения, в художественной форме показал преимущества советского общественного строя, давшего трудящимся все необходимое для свободной, радостной жизни.

Иран! Как близко находится эта страна от Советского Узбекистана и какая пропасть разделяет их! В Иране у власти капиталисты и помещики — лавины империалистического империализма. Поэт так описывает свое первое знакомство с иранской жизнью:

Мы в мир вошли нищих вещей и дел, В мир разбавил ничеты и гнет, Где нищий мажор на кусок хлеба, Где безработный тешно мчал работы, Прохаживая сани и городок, Мы всеяду видели убогие жилища, Мы видели измученных рабов И влещих измученных нищих.

Капиталисты не только лишают человека счастья и свободы. Они отбирают у него радость детства. В городе Семане поэт знакомится с фабрикой, где в невыносимых условиях работают вместе со взрослыми измученные восьмилетние дети. Глядя на этих маленьких рабов, поэт восклицает:

Им бы в школу — даме в школу рано, Им бы в школу восьмой годок, Голод ял их с площадей Семмана, Их сызвал безжалостный гудок.

Школа недоступна иранским детям. Капиталисты и помещики невыгодно давать просвещение народу. Они предпочитают иметь дело с неграмотными, яраваятми рабочим — его легче эксплуатировать.

Не только детство, но и старость у труженика-иранца безотрадны. В легенде «О старом мельнике» С. Данилов рассказывает о старике-мужиком, который всю жизнь работал на хозяина, «всех корил, а сам-то не был сыт», гнул спину перед ханом, старался всем угождать, чтобы не умереть с голоду, выростить и «явиться в люди» своих любимых дочерей. Но вот мечта старика мельника осуществилась, его дочери выросли, стали искусными ковровщицами.

Только в ночь да дочкам гордиться, Отдыхать бы старину телера, Но в Иране счастья не добиться, И счастливо там закрыта плотно дверь.

Дочерей мельника погубил развратник-хан. Старик остался один, и ему приходится гнуть спину на хозяина. Лишившись всего, мельник понял, кто виновник его несчастий. Он мстит своим коллегам тем, что сжигает мельницу, громит дворцы купцов и ханов. Этот протест против невыносимых условий жизни свидетельствует о том, что в иранском народе все больше растет сознание своей силы, стремление сбросить с плеч ярмо рабства, избавиться от эксплуататоров — помещиков и капиталистов.

Сергей Данилов показал тяжелую, безрадостную, нищенскую жизнь иранского труженика. В таком положении до Великой Октябрьской революции жили и труженики-узбеки. Узбекский народ извлекся от рабства и нищеты только благодаря советской власти. С помощью великого русского народа он прогнал своих эксплуататоров и построил социализм.

Советский Узбекистан — цветущая социалистическая республика. В своих стихах автор с гордостью говорит о героическом труде узбекского и узбекско-казахского, вместе со всеми советскими людьми строящих коммунизм.

В стихотворении «Агроном» поэт рассказывает о том, как колхозники Шаарихана с помощью науки преобразовали свою землю, повели наступление на солончак и добились высоких урожаев хлопчат. В стихотворении «В чайхане» поэт изображает колхозника-мелшанина, тракториста и стелера. Советские люди всех профессий самоотверженно трудятся. Всех их объединяет одно стремление — быстрее прийти к коммунизму. Труд советских людей поэт изображает как творчество, приносящее радость и счастье.

Лучшее стихотворение сборника называется «Узбекистан». Это — песня о дружбе русского и узбекского народов. Стихотворение заканчивается такими строками:

Я русский человек... Вернусь в свои края, Но и тогда я леть не перестану О красоте твоей, земля моя, О подвигах сынов Узбекистана!

Сборник стихов офицера С. Данилова — это рассказ о Востоке советском, расцветающем под солнцем Советской Конституции, и о Востоке буржуазно-помещичьем, где до сих пор трудящиеся люди испытывают рабский гнет и нищету. Опубликованные стихи, помимо их художественных достоинств, имеют большое познавательное и воспитательное значение. Они могут быть использованы агитаторами в массовой политической работе, и особенно сейчас, в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Вит. КУБАНИН.

Отклики на подписание Договора и Соглашений между Советским Союзом и Китайской народной республикой

СПРАВЕДЛИВЫЙ И РАВНОПРАВНЫЙ ДОГОВОР

Революционный комитет гоминдана приветствует советско-китайский Договор

ПЕКИН, 21 февраля. (ТАСС). В Пекине состоялось собрание членов ленинского отделения Революционного комитета гоминдана, посвященное подписанию Договора и Соглашений между Советским Союзом и Китайской народной республикой.

Председатель Революционного комитета гоминдана Ли Ци-пэнь в своей речи подчеркнул, что советско-китайский Договор является справедливым, равноправным и дружественным и направлен на оказание взаимной помощи и укрепление сотрудничества между китайским и советским народами. Он указал далее, что подписание Договора и Соглашений является радостным событием не только для Китая и Со-

ветского Союза, но также для народов стран Дальнего Востока и всего человечества.

Выступавшие ораторы приветствовали подписание советско-китайского Договора и выразили благодарность компартии Китая и ее вождю Мао Цзедуну за мудрую политику и руководство.

ШАНХАЙ, 21 февраля. (ТАСС). Сегодня газеты в праздничном выпуске публикуют сообщения из разных концов страны о многочисленных собраниях и митингах по случаю заключения Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи и Соглашений между Советским Союзом и Китайской народной республикой.

ПРИЕМ В СОВЕТСКОМ ПОСОЛЬСТВЕ В ПЕКИНЕ ПО СЛУЧАЮ ЗАКЛЮЧЕНИЯ СОВЕТСКО-КИТАЙСКОГО ДОГОВОРА

ПЕКИН, 21 февраля. (ТАСС). Сегодня поверенный в делах СССР в Китае Шибеев устроил прием по случаю заключения Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи и Соглашений между СССР и Китайской народной республикой.

На приеме присутствовали члены китайского правительства и сотрудники министерства иностранных дел, представители различных политических партий, общественных организаций, представители науки, литературы, печати и работники культуры.

Яркое проявление миролюбивой внешней политики Советского Союза

УЛАН-БАТОР, 21 февраля. (ТАСС). Монгольские газеты продолжают помещать многочисленные отклики на подписание Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи и Соглашений между Советским Союзом и Китайской народной республикой.

В опубликованном заявлении председателя Монгольского общества культурной связи с Советским Союзом Дугуруна говорится, что подписание Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Китайской народной республикой является новым ярким проявлением миролюбивой внешней политики Советского Союза. Внешняя политика СССР, направляемая и руководимая великим Сталиным, говорится в заявлении, нанесла новые удары по преступным проектам поджигателей новой войны и показала всему миру, что является бескорыстным искренним другом великого китайского народа, одержавшего историческую победу над реакционной гоминдановской кликой и иностранными империалистами.

Трудящиеся Монголии, указывается далее в заявлении, с искренней радостью восприняли заявление советского правительства и правительства Китайской народной республики о полном обеспечении независимого положения Монгольской народной республики. Дружба советского и монгольского народов является надежной гарантией народного и независимого существования МНР, расцвета ее культуры и экономики. Экономическое и культурное сотрудничество с великим Советским Союзом позволило в корне изменить облик старой колониальной, феодальной Монголии. Благодаря дружбе с Советским Союзом наша страна превратилась в цветущую народную республику. Жизнь нашего народа стала значительнее и культурнее. Монгольский народ, познавший плоды этой великой дружбы, сердечно приветствует Договор, являющийся залогом безопасности и дальнейшего процветания Монгольской народной республики.

ВАЖНЕЙШИЙ ЭТАП В РАЗВИТИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

ПРАГА, 21 февраля. (ТАСС). Газеты продолжают публиковать материалы, посвященные подписанию Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи и Соглашений между СССР и Китайской народной республикой.

В статье, посвященной Договору, газета «Лидова демократия» указывает, что империалистические круги возлагают большие надежды на возникновение противоречий между Советским Союзом и Китаем. Однако, пишет газета, все вопросы, которые касаются Советского Союза и Китая, были решены путем такого соглашения, которое возможно

только между государствами, руководствующимися в своих переговорах высокими идеалами прогресса и социальной справедливости, стремлением к миру и братству между народами.

Этот Договор является важнейшим этапом в развитии международных отношений на Дальнем Востоке и огромным вкладом в дело всеобщей борьбы за сохранение и укрепление мира во всем мире. Поэтому все прогрессивное человечество приветствует подписание Договора и Соглашений между Советским Союзом и Китайской народной республикой.

Международный день борьбы против колониального режима

ПРАГА, 21 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Телепресс из Сиднея, в парках, на фабриках и заводах Сиднея, Мельбурна, Бриксбена, Аделаиды и других городов Австралии состоялся многолюдный митинг молодежи, посвященный Международному дню борьбы против колониального режима.

На митингах были приняты резолюции, в которых молодежь осуждает план правительства Мензиса призвать молодежь Австралии в армию в целях борьбы с национально-освободительным движением в колониях и требует укрепления дружбы с колониальными народами. Были посланы приветствия молодым организациям колониальных стран, борющимся за свободу. На митингах присутствовали руководители профсоюзов, молодежь и студенты стран Азии.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОМПАРИИ В США

НЬЮ-ЙОРК, 21 февраля. (ТАСС). Американские реакционеры собираются внести новый законопроект, направленный на дальнейшее ограничение демократических свобод. Как сообщает Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, три сенатора — Мундт, Фергусон и Диконсон — совместно составляют законопроект, который будет требовать регистрации всех коммунистов, коммунистических организаций и организаций, «связанных» с коммунистами. Этот законопроект будет требовать, чтобы коммунистические организации представляли финансовые отчеты, указывающие источники дохода и характер расходов. Этот законопроект предусматривает лишение коммунистов права получать заграничные паспорта. За нарушение положений законопроекта предусматривается тюремное заключение сроком на два года и штраф в сумме 5 тысяч долларов. Сенатор Мундт в беседе с корреспондентами заявил, что руководитель ФБР (Федеральное бюро расследований) — американская разведка) Гувер одобрил предлагаемый законопроект.

ПРИГОВОР ПО ДЕЛУ АГЕНТОВ АМЕРИКАНСКОГО И АНГЛИЙСКОГО РАЗВЕДОК В БУДАПЕШТЕ

БУДАПЕШТ, 21 февраля. (ТАСС). Сегодня вынесен приговор по делу агентов американской и английской разведки Имре Гейгера и его сообщников. Коллегия Будапештского уголовного суда под председательством Вильмуса Олти приговорила подсудимых Имре Гейгера и Золтана Радо к смертной казни, Роберта Фоглера — к 15 годам, Эдгара Сандерса — к 13 годам,

Агентство Синьхуа о японском центре по производству бактериологического оружия в Пекине

ПЕКИН, 21 февраля. (ТАСС). Как говорится в сообщении агентства Синьхуа, опубликованном в газете «Синьминьбао», установлено, что одно время японцы имели в Пекине бактериологический отряд и создали в городе центр по производству бактериологического оружия.

После капитуляции Японии китайские представители, принимавшие здание биологического института Цинцзин, нашли в подвале помещения оставленный японцами документ, свидетельствующий о том, что институт был местом массового разведения блох, зараженных бактериями. Из документа явствует, что для разведения блох было выделено только задние крыло второго этажа здания, однако в случае войны для этой цели могли быть использованы весь второй и третий этажи. Кроме того, в институте были найдены фотографии, показывающие, как японцы собирали блох, крыс и мух. Во дворе института были обнаружены три круглые огороженные площадки диаметром 6 метров каждая. Японцы запрещали китайским рабочим приближаться к площадкам, заявляя, что там находятся блохи. После капитуляции японцы уводили всех китайских рабочих и тайно уничтожили все документы, аппаратуру и оборудование бактериологического центра. Установлено также, что японцы построили комнату с двойными дверями, без окон. В подвале был найден холодильник, который японцы использовали для производства бактерий.

Тан Вэй-фань — руководитель антиимпериалистического центра Тяньтань, заявил, что во время принятия центра от японцев было найдено 6 колб, каждая из которых была помечена японским женским именем. Было установлено, что в пяти из этих колб находились бактерии чумы. «Это», — сказал Тан Вэй-фань, — является веским доказательством того, что японцы производили в центре бактериологическое оружие».

Н советско-румынским торговым отношениям

В результате переговоров между Министерством Внешней Торговли СССР и Румынской Торговой Делегацией, проведенных в атмосфере дружеского взаимопонимания, 17 февраля сего года подписано Соглашение о товарообороте и платежах на 1950 год.

Стремлясь к дальнейшему развитию взаимной торговли, Стороны договорились о значительном расширении взаимного товарооборота в 1950 году по сравнению с товарооборотом 1949 года.

Товарооборот между СССР и Румынией в 1950 году по взаимным поставкам возрастает по сравнению с товаро-

оборотом 1949 года более чем на 30 процентов.

Советский Союз будет поставлять в Румынию хлопок, металлы, железную руду, кокс, промышленное оборудование, автомобили, сельскохозяйственные машины и другие товары, в которых нуждается народное хозяйство Румынии.

Румыния будет поставлять в Союз СССР нефтепродукты, лесоматериалы, вагоны, химические товары, маслосы и другие товары.

Соглашение подписали с советской стороны — Министр Внешней Торговли М. А. Меньшиков, с румынской стороны — Министр Внешней Торговли А. А. Бырляду.

Обвинительное заключение софийской прокуратуры по делу группы разоблаченных в Болгарии американских шпионов

СОФИЯ, 21 февраля. (ТАСС). Как передает Болгарское телеграфное агентство, сегодняшние газеты опубликовали под заголовком «Миссия США в Софии — центр заговора и шпионажа, направленного против Народной республики Болгария» обвинительное заключение софийской прокуратуры в отношении болгарских граждан Михаила Шинкова, Живки Риндовой, Стефана Крутикова, Николая Цанова и Василь Малчева, обвиняемых в том, что они были завербованы в качестве агентов американской разведки сотрудниками миссии США в Софии, и в том, что они под личным и непосредственным руководством посланника США в Софии Дональда Хита предоставляли американской разведке сведения политического, экономического и военного характера.

В обвинительном заключении говорится:

После второй мировой войны империалистические круги США старались установить свое мировое господство, начали проводить политику активного вмешательства во внутренние дела дружных стран. В системе этой агрессивной стратегии завоевания мира был разработан план превращения в колонию также и Балканского полуострова. Этот план империалистов в отношении Балкан был сорван быстрым продвижением Советской Армии. Последующие события, однако, доказали, что этот план не был оставлен.

Еще во время Отечественной войны американские империалисты пытались через посредство Г. М. Димитрова (Гемето) и его агентов вызвать с тыла разделение фронта. После разоблачения Димитрова (Гемето) был убит в миссии США и с ее помощью был отправлен в Америку. Его место занял Николай Петков, который вызвал раскол в болгарском земледельческом народном союзе и создал центр оппозиции в сотрудничестве с предложением империалистов и под непосредственным руководством политического представителя США в Болгарии Майнарда Барна.

Вокруг этого центра группировались все реакционные и фашистские элементы, которые не ограничивались легальной борьбой, а создали также ряд конспиративных организаций, имеющих целью уничтожение социализма в Болгарии. Четвертый агент американской разведки Николай Цанов, проживавший в городе Семане, бывший член фашистской организации «Бранник», несколько раз безуспешно пытался нелегально покинуть страну. Через посредство Крутикова он установил связь с американской разведкой.

Пятый агент американской разведки — Василь Малчев, проживавший в Софии и полавший под влияние лиц, враждебно настроенных по отношению к народному правительству.

Все обвиняемые преданы судебным властям. Враждебную Болгарии деятельность

К АНГЛО-АМЕРИКАНСКИМ РАЗНОГЛАСИЯМ ПО ВОПРОСУ О НЕФТИ

ЛОНДОН, 22 февраля. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Рейтер передает:

Как стало известно от официальных лиц в Вашингтоне, переговоры между представителями английского правительства и американскими нефтяными компаниями после введения Англией на прошлой неделе ограничений на импорт нефти, оплачиваемой долларами, зашли в тупик.

В ходе переговоров представители

американских нефтяных компаний указывают, что они будут и в дальнейшем выступать против английских ограничений на том основании, что последние представляют собой дискриминацию американских нефтяных компаний и имеют целью скорее создать благоприятные условия для английских нефтяных фирм, чем сэкономить доллары.

Ответственный редактор В. Я. НЕПОМНЯН.

Республиканская контора книжной торговли «УЗБЕКНИЖТОРГ» ТРЕБУЕТЕ ВО ВСЕХ КНИЖНЫХ МАГАЗИНАХ И КИОСКАХ ЛИТЕРАТУРУ И ПЛАКАТЫ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗА ССР Литература и плакаты продаются всем индивидуальным покупателям и организациям.

В ТЕАТРАХ и КИНО ТЕАТР им. НАВОИ — 23/II Красный мак, 24/II Русалка. ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 23/II Заря Востока, 24/II Воскресенье. ТЕАТР Советской Армии Турню — 23/II На той стороне, 24/II Закон Лигура. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 26/II Фореппаный вечер солистки Узбекской государственной филармонии Сабина Штейн. Вилеты продлятся с 2 ч. дня. ТАПОГСИРК — сегодня и ежедневно большие представления. Матчи классической борьбы.

Голос Америки Драма в 4-х действиях, 6 картинах. Поставлена режиссера — заслуженного артиста КавССР Ю. Ф. Иоффе. Художник — заслуженный деятель искусств Башкирской АССР Н. А. Вачурин. Вилеты продлятся.